
TENTAMEN: Sannolikhetsteori 1, del 1. 2005-11-01

Kortfattade lösningar:

1) Se boken (Kapitel 4.9, s. 167 (upplaga 6)/183 (upplaga 7))

2) L̊at X vara antalet rätt valda koppar. D̊a är X ∼ HypGeom(5, 10, 5)
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3) L̊at A6 vara händelsen att brevet är i den 6-te l̊adan, och A1−5 händelsen att
det är i n̊agon av de fem första l̊adorna. Man vet att P (A1−5 ∪ A6) = 0.5.
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4) a) L̊at A vara händelsen att antingen Kajsa eller Lena väljs. D̊a är
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b) L̊at B vara händelsen att b̊ade Kajsa och Lena väljs och de paras ihop.
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5) X ∼ N(500, 1502). Man vet att P (X ≥ x0) = 0.05 och bör hitta x0.
Nu är P (X ≥ x0) = P (Z ≥ (x0 − 500)/150) = 1 − P (Z ≤ (x0 −
500)/150) = 0.05, där Z ∼ N(0, 1). Man f̊ar att P (Z ≤ (x0 − 500)/150) =
Φ((x0 − 500)/150) = 0.95 och x0 = 747, där Φ är fördelningsfunktionen av
den standardiserade normalfördelningen.



6) L̊at X vara livslängden av en batteri. Batterin av typ i har fördelningen
Exp(λi), i = 1, 2. L̊at Ai vara händelsen att batteriet är av typ i, i = 1, 2.
D̊a är

P (X > s + t|X > t)

= P (X > s + t|X > t,A1)P (A1|X > t) + P (X > s + t|X > t,A2)P (A2|X > t)

= P (X > s|A1)P (A1|X > t) + P (X > s|A2)P (A2|X > t).

Nu är P (X > s|Ai) =
∫

∞

s
λiexp(−λix) dx = exp(−λis), och

P (Ai|X > t) =
P (Xi > t|Ai)P (Ai)
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=
piexp(−λit)

p1exp(−λ1t) + p2exp(−λ2t)
.

D̊a är

P (X > s + t|X > t) =
p1exp(−λ1(t + s)) + p2exp(−λ2(t + s))

p1exp(−λ1t) + p2exp(−λ2t)


